
اردوگاه آبی

بیانیه باشگاه استقلال بعد از شهادت 
سرداران سپاه و نخبگان علمی

به دنبال تجاوزات اخیر از سوی ارتش رژیم 
صهیونیستی به ایران باشگاه استقلال ضمن 
محکوم کردن این جنایات شهادت جمعی از 

فرماندهان ارتش را تسلیت گفت.
 

باشگاه استقلال نوشت:
این واقعه تلخ، بار دیگر ذات پلید و ددمنش 
رژیم کودک‌کش صهیونیستی را آشکار ساخت 
و نشان داد که این رژیم اشغالگر، هیچ بویی از 
انسانیت نبرده و تنها به دنبال ترویج خشونت و 
ناامنی در منطقه است. باشگاه استقلال ضمن 
ابراز همدردی عمیق با بازماندگان این حادثه 
دلخراش، از خداوند متعال برای شهدای گرانقدر 
علو درجات و برای مجروحان شفای عاجل 
مسئلت دارد. همچنین، این باشگاه همراه با آحاد 
ملت ایران، این اقدام تروریستی و ددمنشانه را 
بشدت محکوم کرده و بر لزوم برخورد قاطع 
مجامع بین‌المللی با عامان و حامیان این 

جنایات تأکید می‌کند.
 

 انتقاد رشیدی از جباری
از منصور رشیدی، پیشکسوت باشگاه استقلال 
سؤال کردند که آیا مجتبی جباری این شایستگی 
را دارد که استقلال را هدایت کند که رشیدی 
پاسخی داده که شاید چندان باب میل جباری 
نباشد. منصور رشیدی گفته: »اگر مجتبی جباری 
بتواند روی حرفش بایستد خوب است، اما او 
پای حرف خودش هم نمی‌ماند. او اول گفت 
من نمی‌خواهم به عنوان سرمربی در استقلال 
کار کنم، بعد که تیم را قهرمان کرد گفت من 
به هیچ وجه به عنوان دستیار کار نمی‌کنم و 
فقط می‌خواهم سرمربی باشم. حالا هم به 
تازگی دوباره گفته من دوست دارم فقط در کنار 
استقلال باشم. چنین فردی که نمی‌تواند روی 
حرفش بماند هر چقدر هم که بازیکن خوبی 
بوده باشد و فردی پاک، سالم و قابل قبول باشد، 
اما برای سپردن یک تیم بزرگ مثل استقلال 
با کوهی از حاشیه و مشکلات به آن فرد صلاح 

» . نیست
 

حسین‌نژاد از استقلال وقت خواست
 هفته گذشته باشگاه استقلال مذاکرات متعددی 
با محمد جواد حسین‌نژاد انجام داد و به توافقاتی 
با این بازیکن دست یافت، اما حسین‌نژاد از 
باشگاه استقلال وقت خواسته تا در روز‌های 
آتی پاسخ پیشنهاد‌های داده شده را بدهد. 
حسین‌نژاد بر سر مسائل مالی نیز با باشگاه 
استقلال توافق نهایی را انجام داده، اما ممکن 
است به دلیل حفظ خود در تیم‌های خارجی 
به بازی در تیم دینامو ماخاچ قلعه ادامه دهد و 
به استقلال نیاید. البته حسین‌نژاد پاسخ قطعی 
خود را هنوز به باشگاه استقلال نداده و در حال 
بررسی و ارزیابی شرایط موجود است و باید دید 
در نهایت این بازیکن چه تصمیمی برای آینده کاری 
خود خواهد گرفت و آیا به استقلال خواهد آمد 
یا خیر؟! حسین‌نژاد در پست هافبک بازیساز به 
میدان می‌رود و بازیکن بسیار ارزشمندی برای 
استقلال محسوب می‌شود و اگر مدیران آبی 
تاش کنند این بازیکن را به خدمت بگیرند، 
استقلال در خط میانی صاحب یک بازیکن 

انرژیک خواهد شد.
 

تمدید قرارداد رامین رضاییان 
قطعی است

قرارداد رامین رضاییان با استقلال در روزهای 
آینده تمدید خواهد شد. رضاییان مذاکراتی با 
مدیران باشگاه استقلال داشته و بنا است در 
روزهای آینده قراردادش را با استقلال تمدید 
کند. گفته می‌شود در صحبت‌‌هایی که رضاییان 
با مدیران استقلال داشته توافق شده یک فصل 

دیگر قراردادش را تمدید کند.
 در واقع رضاییان این بار نیز قراردادش را یکساله 
امضا خواهد کرد و برخاف برخی بازیکنان 
استقلال که قراردادهای دوساله را تمدید خواهند 
کرد، او یکساله امضا می‌کند. رضاییان در فصلی 
که گذشت به عنوان برترین مدافع-هافبک 
راست ایران برگزیده شد و به زعم بسیاری 
از کارشناسان با فاصله بسیار زیاد نسبت به 
بازیکنان هم پست خود به عنوان برترین بازیکن 

این پست برگزیده شد.
 

 چینی: جباری باهوش است
 علی چینی، پیشکسوت باشگاه استقلال درباره 
مربیگری جباری در استقلال گفت: »مجتبی 
جباری چه زمانی که بازی می‌کرد و چه حالا، 
باهوش بود. او نیاز به تجربه بیشتری دارد تا 
بتواند به عنوان سرمربی قطعی روی نیمکت 
استقلال بنشیند. استقلال فصل آینده باید در 
سه جام حضور داشته باشد و این کار بسیار 
سنگین است و نیاز به کار جدی دارد. نباید او را 
بسوزانیم.« وی درباره اینکه مجتبی جباری اعلام 
کرد فقط سرمربی می‌مانم، این واکنش را نشان 
داد: »این حرفی که از سوی مجتبی زده شده، 
به نظر من از روی احساسات گفته شده است. 
جباری باید تأمل بیشتری می‌کرد. ولی در نهایت، 
در باشگاه بزرگی مثل استقلال، تصمیم‌گیرنده 
در عمل هیأت مدیره و شخص سیدورف برای 

انتخاب سرمربی است.«
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شانس جباری از رقبای خارجی بیشتر شد

مهندس ایرانی سرمربی استقلال

 

 بر خلاف انتظارات باشگاه استقلال 
هنوز سرمربی خود را معرفی نکرده 
است. یکی از دلایلی که سبب شده 
مدیران استقلال در انتخاب سرمربی 
خود وقت و زمان قابل توجهی را 
صرف کنند، مذاکره با گزینه‌های 

خارجی است.
هفته پیش یکی از اعضای هیأت 
مدیره باشگاه استقلال تاش کرد 
کاریله برزیلی را به عنوان سرمربی 
در استقلال جا بیندازد که اعتراض 
جمع کثیری از هواداران استقلال 
مانع از تحقق این موضوع شد. بعد 
از آن توقع بود که مدیران استقلال 
به سراغ گزینه‌های بهتر بروند که 
ظاهراً اقداماتی انجام شد، اما تا به 
امروز هیچ توفیقی در جذب سرمربی 

خارجی به وجود نیامده است.
اما  خارجی،  سرمربی  انتخاب 
ممکن است با توجه به شرایط 
خاص منطقه و امتناع گزینه‌ها 
برای فعالیت در ایران، منتفی شود. 
هرچند که با توجه به تأخیر مدیران 
گزینه‌ها  محدودیت  و  استقلال 
چنانچه وضعیت اخیر نیز پیش 
نمی‌آمد مدیران استقلال به سمت 

انتخاب سرمربی ایرانی می‌رفتند، 
اما حالا که منطقه اوضاع جنگی 
پیدا کرده، به نظر می‌رسد انتخاب 
سرمربی ایران برای مدیران استقلال 
اولویت باشد و آنها به سمت انتخاب 

سرمربی وطنی برود.
جباری  مجتبی  حاضر  حال  در 

نزدیک‌ترین گزینه برای سرمربیگری 
در استقلال محسوب می‌شود و به 
احتمال زیاد در روز‌های آتی مدیران 
استقلال با جباری به توافق نهایی 
خواهند رسید. در عین حال از برخی 
گزینه‌های دیگر نیز یاد می‌شود. 
مهدی رحمتی، سهراب بختیاری‌زاده 

و پیروز قربانی از جمله گزینه‌های 
ح محسوب می‌شوند، اما با  مطر
توجه به اینکه جباری موفق شد 
به تازگی با استقلال جام قهرمانی 
حذفی را به دست آورد و با عنایت به 
اینکه او در میان هواداران استقلال 
از محبوبیت ویژه‌ای نیز برخوردار 

است، انتخابش به عنوان سرمربی 
استقلال بسیار محتمل‌تر از دیگر 

است. گزینه‌ها 
البته هواداران استقلال ترجیح 
می‌دهند تیم‌شان سرمربی خارجی 
داشته باشد، اما پر واضح است که 
این درخواست با توجه به اتفاقاتی 

خ داده تغییر خواهد  که اخیراً ر
کرد و قطع به یقین هواداران 
استقلال نیز به این باور خواهند 
رسید که در شرایط فعلی امکان 
انتخاب سرمربی بزرگ خارجی برای 
استقلال نیست و باید روی همان 
گزینه‌های داخلی تمرکز شود تا 
استقلال دست کم تکلیف خود را 
با برخی خرید‌ها بداند و به سمت 
تجهیز خود برای شروع فصل جدید 

لیگ برتر برود.
جباری در عین حال شناخت قابل 
توجهی نسبت به بازیکنان استقلال 
دارد و با توجه به اینکه در اندک زمانی 
که سرمربی استقلال بود توانست 
ارتباط خوبی با بازیکنان برقرار 
کند، احتمالاً قابلیت سرمربیگری در 
استقلال را خواهد داشت و اعتماد به 
این چهره نمی‌تواند در شرایط فعلی 
تصمیمی غیر منطقی از سوی مدیران 

باشگاه استقلال باشد.
 

 احتمال تقویت کادر قبلی 
وجود دارد

نباید از این موضوع نیز غافل شد 
که جباری بعد از پایان خوشی که 
با استقلال در جام حذفی رقم زد 
به نزدیکان خود اعلام کرد که اگر 
در استقلال به کارش ادامه دهد 
عاوه بر حفظ اعضای کنونی کادر 
فنی که هماهنگی قابل توجهی با 
او دارند، به دنبال جذب دو مربی 
دیگر خواهد بود. نکته قابل توجه 
این است که جباری در استخدام 
همکاران خود اصاً به سوابق 
استقلالی افراد توجه ندارد و آنچه 
برای او اهمیت دارد این است که 
فرد مورد نظر از تجربه و کارایی لازم 
برخوردار باشد و بتواند او را به خوبی 
در راه مربیگری در استقلال یاری 

. ند رسا
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گزارش یک

عارف باید گذشته‌اش را جبران کند

آقاسی در چالش بزرگ »بازگشت«
معمای سیدورف و استقلال ادامه دارد

پایان زودهنگام یا همکاری از راه دور؟

 عارف آقاسی شاه‌ماهی تراکتوری‌ها 
که در بازار نقل و انتقالات به تور 
استقلالی‌ها افتاد، احتمالاً فصل 
پرچالشی را در تیم جدیدش پیش رو 
خواهد داشت. آقاسی که نیم‌فصل 
در تمام بازی‌ها برای تراکتور به 
میدان رفت و نمایشی درخشان را در 
لیگ بیست و چهارم از خود بر جای 
گذاشت، حالا باید این‌بار خود را 
در ترکیب تیم سابقش استقلال 

ثابت کند.
مدافع جدید آبی‌ها که 3 فصل قبل 
در ترکیب استقلال حضور داشت، به 
یکباره و به بهانه مشکلات خانوادگی 
از استقلال جدا شد تا راهی فولاد 
خوزستان شود. او مشکلات خانوادگی 
را بهانه کرد اما به نظر می‌رسید که 
توان بازی در تیمی مثل استقلال را 
ندارد و به‌خاطر خروج از فشار این 
تیم هم که شده تصمیم گرفته تا از 
این تیم جدا شود. در چنین شرایطی 
این نگرانی به‌وجود می‌آید که چه 
تضمینی برای تکرار نشدن این اتفاق 
وجود دارد و آیا این مدافع این‌بار 
خود را آماده حضوری موفق در خط 
دفاعی استقلال کرده است یا باز قرار 

است حضوری نه چندان موفق را در 
ترکیب آبی‌ها رقم بزند.

 از آنجایی که آقاسی فصلی بدون 
نقص را در تراکتور پشت‌سر گذاشته 
است، حالا انتظار می‌رود او بتواند 
بعد از عملکرد درخشان خود در 
لیگ بیست و چهارم این‌بار مأموریتی 
موفق را با پیراهن آبی‌ها رقم بزند. 
سابقه بد آقاسی در استقلال و جدایی 
از این تیم به بهانه مشکلات خانوادگی 
باعث شده تا هواداران تیم آبی‌پوش 
نسبت به این بازیکن حساس شده 
و حالا او زیر ذره‌بین آنها قرار گیرد. 
همچنین با توجه به رفتارهای آقاسی 
در بازار نقل و انتقالات و بالا بودن 
مبلغ قرارداد این بازیکن، انتظارات 

از او بالا می‌رود تا بتواند مطابق با 
دستمزدش، فصل جدید مهره‌ای 
کلیدی در خط دفاعی زخمی استقلال 

. شد با
بنابراین به نظر می‌رسد او کار سختی 
در لیگ بیست‌وپنجم دارد و باید 
تلاش زیادی کند تا برخلاف گذشته 
این‌بار با عملکردی خوب اعتماد 
استقلالی‌ها را جلب کند چرا که 
قطعاً مأموریت موفق او در استقلال 
نه فقط برای این تیم که برای خود 
این بازیکن هم سودمند خواهد بود 
و بی‌شک نمایش خوب این مدافع 
در ترکیب آبی‌ها می‌تواند تضمینی 
جهانی  جام  در  حضورش   برای 

پیش رو باشد.

همکاری کلارنس سیدورف با باشگاه 
قرار  ابهام  از  استقلال در هاله‌ای 
گرفته است. اسطوره سابق تیم ملی 
هلند که تقریباً 10 روز پیش با سفر 
به تهران کار خود را به عنوان مشاور 
مدیرعامل باشگاه استقلال شروع 
کرد حالا با توجه به شرایط فعلی 
کشورمان مشخص نیست همکاری خود 
را با آبی‌ها ادامه بدهد یا نه. سیدورف 
که بعد از مخالفت‌های بسیاری از 
باشگاه  پیشکسوتان  و  کارشناسان 
استقلال بالاخره به توافق با مدیران 
این باشگاه رسید هنوز کارش را در این 
تیم شروع نکرده ادامه همکاری‌اش در 

هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است.
این روزها حمله جنایتگرانه رژیم 
صهیونیستی به مرزهای کشورمان 
همه چیز را تحت تأثیر قرار داده که 
حالا پای این موضوع به همکاری 
سیدورف با باشگاه استقلال هم باز 
شده است. بعد از اتفاقات اخیر، در 
فضای مجازی زمزمه‌هایی به گوش 
می‌رسد که حاکی از جدایی ستاره 
پیشین باشگاهای رئال مادرید، میلان 

و آژاکس از استقلال است.
طبق برخی گزارش‌های تأیید نشده و 

احتمالات در نظر گرفته شده با توجه 
به شرایط حاکم بر کشورمان و درگیری 
در جنگ، احتمال دارد سیدورف بخواهد 

قرارداد خود با باشگاه را فسخ کند.
البته این موضوع فعاً درحد یک 
فرضیه است و نه سیدورف و نه باشگاه 
استقلال تا به این لحظه هیچ واکنشی 
نسبت به این موضوع نداشته‌اند. در 
این میان احتمال دیگری هم وجود 
دارد و به نظر می‌رسد این اسطوره 
بتواند به صورت مجازی به همکاری 
خود با استقلالی‌ها ادامه داده و از راه 
دور به مدیران باشگاه مشاوره بدهد. 
همه این اتفاقات موضوعاتی است که 
ذهن هواداران را به خود مشغول کرده 
و سرنوشت ادامه یا قطع همکاری 

سیدورف با استقلال هم مثل موارد 
بی‌شمار دیگر به روزهای آینده و میزان 
تنش‌ها بین ایران و رژیم صهیونیستی 

برمی‌گردد.
در  رسمی  اظهارنظر  هنوز  هرچند 
این‌باره مطرح نشده است اما باتوجه 
به مخالفت بسیاری از کارشناسان و 
پیشکسوتان با پروسه حضور این ستاره 
در استقلال، خداحافظی او موضوعی 
است که قطعاً باعث خوشحالی بسیاری 
از استقلالی‌ها خواهد شد. همچنین از 
آنجایی که قرار بود با کمک سیدورف 
استقلالی‌ها به یک گزینه مربیگری 
خارجی مطلوب برسند، به نظر می‌رسد 
دست‌کم موضوع همکاری در جهت 

انتخاب سرمربی هم منتفی شود.

گزارشگزارش

سوال و جواب

سوژه

استقلال باید زود تمریناتش را شروع کند

علیرضا اکبرپور: وقت انتخاب سرمربی داخلی است

 اندونگ
 بعد از فسخ 

ملی پوش شد

انتخاب سرمربی ایرانی در شرایط 
کنونی از دیدگاه علیرضا اکبرپور 
بهترین گزینه برای استقلال 
ت  پیشکسو  . د بو هد  ا خو
استقلال توصیه مهمی به 
مدیران استقلال برای سرعت 
بخشیدن به انتخاب سرمربی 

دارد.

‌ابتدا درباره شرایط جنگی این 
روزها صحبت کنید.

شهادت  دارد  جا  و  متأسفم  خیلی   
ــن  ــم. م ــلیت بگوی ــپاه را تس ــان س فرمانده
خودم در تبریز هستم و صداهای مهیبی 
را شنیدم. البته منطقه‌ای که مورد حمله 
قرار گرفته بود از منزل ما فاصله‌ای دور 
دارد اما با این حال صداهای ناهنجاری را 
شنیدیم. من امیدوارم هرچه زودتر این 
ــران در  ــردم ای ــه م ــد و هم ــان یاب ــرایط پای ش

آرامش کامل زندگی کنند.
‌برخی معتقدند که با توجه به شرایط 

موجود انتخاب سرمربی خارجی 
برای استقلال دیگر دشوار شده 

است.
همین طور است. کار خیلی سخت شده 
است، اگر این شرایط ادامه‌دار باشد، 

شود  حاضر  کسی  که  نمی‌کنم  فکر 
به ایران بیاید. به عقیده من مدیران 
باشگاه اشتباه بزرگی کردند که کار را 
اینقدر طول دادند، طبیعی است که یک 
خارجی نخواهد در چنین شرایطی در 
ایران کار کند. متأسفانه مدیران باشگاه 
گفتند که چون تیم در جام حذفی 
حضور دارد ما هیچ اقدامی در نقل و 
این  انتقالات نخواهیم داشت، البته 
ــتند  ــا می‌توانس ــا آنه ــود ام ــتی ب ــرف درس ح
در پشت پرده مذاکرات‌شان را انجام 
دهند و طوری عمل کنند که فردای 
قهرمانی، سرمربی جدید را معرفی کنند 
اما هنوز هم می‌بینیم که تیم رها و 
ــت. ــده اس ــخص نش ــرمربی مش ــف س تکلی

‌پیشنهاد شما در چنین شرایطی 
چیست؟

 من به مدیران استقلال پیشنهاد می‌کنم 
ــی  ــک مرب ــد، ی ــت ندهن ــان را از دس ــه زم ک
داخلی باتجربه را انتخاب کنند و زمان 
را بیش از این از دست ندهند، چون در 
ــچ  ــد و هی ــا می‌گذرن ــا روزه ــرایط تنه ــن ش ای
ــورت  ــی ص ــرمربی خارج ــا س ــم ب ــی ه توافق
این بلاتکلیفی  از  نمی‌گیرد. تیم باید 
خارج شود و هرچه زودتر برنامه اردوهای 
پیش‌فصل و شروع تمرینات مشخص 
شود وگرنه فصل آینده نمی‌توانیم انتظار 

ــیم. ــته باش ــتقلال را داش ــت اس موفقی
‌هفته پیش مدیران استقلال 2 

بازیکن جدید جذب کردند.

ند  ا نمی‌تو هم  یکن  ز با  2 ب  جذ
انتظارات را برآورده کند. نباید فراموش 
کنیم که استقلال برای موفقیت در 
ــان  ــگ قهرمان ــور لی ــر و همینط ــگ برت لی
باکیفیت  بازیکنان  به  نیاز   2 آسیا 
دارد و باید به خوبی تقویت شود، 
اما در حال حاضر روزها پشت سر 
هم در حال سپری شدن هستند. 
ــی  ــک مرب ــد ی ــم بای ــه گفت ــور ک همان‌ط
ــا  ــا ب ــه داخلی را انتخاب کنیم ت باتجرب
شناختی که از شرایط استقلال دارد 
بتوانیم این روزهای سخت را پشت سر 
بگذاریم. استقلال اگر نتواند تمرینات 
پیش‌فصل خوبی را پشت سر بگذارد 

ضررش را در طول فصل می‌بیند.

دیدیه اندونگ، هافبک استقلال 
به دنبال نمایش‌های درخشان 
در ترکیب آبی‌پوشان پایتخت، به 
اردوی تیم ملی گابن برای دیدارهای 
مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ 

دعوت شد. او در ابتدای لیگ 
به تیم استقلال  بیست‌چهارم 
پیوست و با عملکرد درخشان خود، 
به سرعت نزد هواداران به بازیکنی 
محبوب تبدیل شد. اندونگ در 
دیدار مقابل ملوان نقش کلیدی 
در قهرمانی تیم در جام حذفی ایفا 
کرد و با پاس گل خود زمینه‌ساز 
کسب عنوان قهرمانی شد. اندونگ 

با عملکرد خوبش در میانه میدان 
استقلال بار دیگر نظر سرمربی 
تیم ملی کشورش را به خود جلب 
کرد و در لیست نهایی گابن برای 
بازی‌های حساس مقابل سیشل و 
کنیا قرار گرفت. شماره 22 استقلال  
در 28 بازی برای آبی‌های پایتخت 
به میدان رفت و در 23 بازی هم 
تعویض نشد. اندونگ در مجموع 

2279 دقیقه در زمین حضور داشت 
و 6 کارت زرد هم دریافت کرد. تیم 
ملی گابن با ۱۵ امتیاز از ۶ دیدار 
و بدون شکست، پس از ساحل 
 F عاج در رده دوم جدول گروه 
رقابت‌های مقدماتی جام جهانی 
۲۰۲۶ قرار دارد و امید زیادی به 
صعود مستقیم به مرحله نهایی 

این رقابت‌ها دارد.

حمیدرضا عرب 
روزنامه‌نگار


